





KAKO SODI SLOVENSKI KRITIK BOŽIDAR BORKO O KNJIGI:

CURZIO MALAPARTE - "LA PELLE"

(Nadaljevanje in konec)

V pesemskih epizodah skuša... KAKO SODI SLOVENSKI KRITIK BOŽIDAR BORKO O KNJIGI: CURZIO MALAPARTE - "LA PELLE"

sposti človeka — ne zato, da bi... KAKO SODI SLOVENSKI KRITIK BOŽIDAR BORKO O KNJIGI: CURZIO MALAPARTE - "LA PELLE"

Božidar Borko

O Luigiju Salviniju je objavil Milan Bogdanovič v zadnji številki "Književnih novic" toplo pisan članek pod naslovom "Liki prijatelj."



"Rad bi vedel," je rekel Pierre... KAKO SODI SLOVENSKI KRITIK BOŽIDAR BORKO O KNJIGI: CURZIO MALAPARTE - "LA PELLE"

"Ni važno," je dejal Jack... KAKO SODI SLOVENSKI KRITIK BOŽIDAR BORKO O KNJIGI: CURZIO MALAPARTE - "LA PELLE"

"Ne bi hotel biti nevladen z... KAKO SODI SLOVENSKI KRITIK BOŽIDAR BORKO O KNJIGI: CURZIO MALAPARTE - "LA PELLE"

Sober, ki jo je izrekel francoski... KAKO SODI SLOVENSKI KRITIK BOŽIDAR BORKO O KNJIGI: CURZIO MALAPARTE - "LA PELLE"

Za kakšno kožo gre v tej... KAKO SODI SLOVENSKI KRITIK BOŽIDAR BORKO O KNJIGI: CURZIO MALAPARTE - "LA PELLE"

Na istem mestu so se pojavili... KAKO SODI SLOVENSKI KRITIK BOŽIDAR BORKO O KNJIGI: CURZIO MALAPARTE - "LA PELLE"

Ni težko odkriti v "La Pelle"... KAKO SODI SLOVENSKI KRITIK BOŽIDAR BORKO O KNJIGI: CURZIO MALAPARTE - "LA PELLE"

IMPRESIONIST IVAN GROHAR

je ustvaril največje zaklade slovenskega slikarstva

Groharjevi zadnji dnevi... Bil je konec februarja 1911. v jutranjih urah, ko so na nekakšnem medicinskem oddelku ljubljanske bolnice...

Hrepenenje po umetnosti... Nemila usoda. Groharju res vse življenje prav gotovo ni bila naklonjena. Vseščki za bil preganjala, da je bilo njegovo življenje ena sama tragedija.

V četrtm letu osvobodilnega boja... Spomnil se je brezumnega, blaznega strahu v fantovih očeh, v trenutku, ko so z vozom pripeljali na ovinek in je izza njega z naprotne strani prišel neznan borec ter jim zaklical, da so za ovinkom Nemci.

Po dolgih preizkusih so končno znanstveniki izdelali produkt, ki ima lastnost, da lahko sprejme najbolj vročo tekočino, ki si jo moremo zamisliti. Na naši sliki se z njo ponasa eden njenih idejnih očetov.

Niti velika umetnost ni mogla Groharia dvigniti iz bede... Teško je tedaj življenje slovenskega umetnika v domovini. Malo prej, ko slovenski robotarji na ves glas razglasijo besede o narodu in kulturi, umre slikar Janez Wolf tako rekoč od lakote. Predsednik slovenskega umetniškega društva, dr. Javornik, osnovanec prav za prav, javljuje umetnikov v domovini pa tedaj izjavlja: Za Kranjsko opravi lahko en sam slikar vsa umetniška dela. Za to ni nič čudnega, če se mora tudi Grohar boriti za naročila cerkvenih slik. To pa so tedaj edina slikarska dela, od katerih umetnik lahko živi. Med ljudmi tedaj za umetnine ni zanimanja.

Hotel je, da bi se z življenjem v sebi in občutkom polne, nabuhle sreče poslovil od sebe in od vsega... Nad njim se je vznemirila velika nočna ptica in odletela. Tudi njej je bil vznešen. Se lesk njenih kril ga je bojazno pomiril.

Hotel je, da bi se z življenjem v sebi in občutkom polne, nabuhle sreče poslovil od sebe in od vsega... Hotel je, da bi se z življenjem v sebi in občutkom polne, nabuhle sreče poslovil od sebe in od vsega...

ZENICA mesto velike bodočnosti

trajajo, bluming ima svoje ogrode in prva baterija koksarne bo gotova letos. Vsak Jun...

Ni minilo več kot štiri leta, ko se je Zenica bavila s stariimi vprašanji. Zelenarna in rudnik sta dosegla predvno kapaciteto in mešani so po kavarnah razpravljali kdaj bodo končno uredili mestno kanalizacijo in zasuli smrdnjeh jarek, ki je tekkel prav sredi mesta.

Po vojni se je v Zenici vse spremenilo. Prišlo so mladinske brigade, ki so gradile progno Samac - Sarajevo in najvažnejše - mesto se je pričelo širiti, zraslo so nove stavbe in tovarniški objekti.

Kaj je pravezaprav Zenica? Pred vsem zelenarna. Danes se že vidijo bodoči obrisi tega giganta. Proizvodnja jekla bo morala v Jugoslaviji 1952. leta doseči milijon ton. Več kot polovico bo dala Zenica.

Visoke peči grade v Zenici po najnovjših metodah, poslednje novosti tehnike, so upoštevati pri njih zgraditvi. Slične peči lahko dobimo v Evropi samo še v Nemčiji.

Gankar o Groharju... »Prikazal se je človek, tako visok in postaven, da je moral na pragu upogniti hrbet. Ko zavaj je bil v lice, nosil je teniške čevlje, ki jih bil takrat kustrava ter dolge povovene brade. Vstaj je počel, kakor je bil velik in silen. Takrat sem zapazil, da je bil oblečen kakor otrok, ki raste prehitro iz svojih obnošenih čunjev. Suknjici mu je bil preozek in prekratke, močna zapetost so mu štrlela daleč iz rokavov, hlače so mu segale komaj do gležnjev. Ko se je neredno in tiho nasmehnil, sem zapazil še nekaj posebnega. Imel je čudno ploščo. Te ustnice, brezbarvne in počez zapokane. Take ustnice so verno znamenje, da človek že delj časa ni jedel, tri dni morja, kakor je pač narava in humor.

V štirih letih porast od 12 na 30 tisoč prebivalcev Storiša in kanalizacija in kafedžijo Hasnatom. Jeklarna - Konstruktor in koksarna - bodočnost tega mesta. Eno pet je monogolovan bi dobil za porabljene devize na leto 300 kg moke

Ulice so astalirali, prazni prostori so naplinali s kamnovozni bloki. V štirih letih je mesto naraslo od 12.000 prebivalcev na 30.000. Na vrsto je prišla tudi osnovna zenška kanalizacija. Ni več ne zbiraljo mestni denarček, da bi jih potem zapli. Položili so že vrsto cevi tako, da ni več daleč dan, ko bodo staromodni kanal zasuli.

Svetovna potrošnja vina... Prvo mesto zavzema še vedno brez dvoma Francija, kljub temu, da se je valed znatno povečala kupne moči prebivalstva potrošnja škrlita s predvojnih 160 litrov na 110 litrov na leto. Tudi v Italiji je potrošnja padla in sicer s 95 litrov na 73 litrov. To zmanjšanje je deloma posledica padca kupne moči, še več pa posledica konkurence drugih, predvsem nezakojnih tržišča. Na drugo mesto je stopila Portugalska, kjer se je potrošnja povečala z 80 na 97 litrov. Na istem mestu je ostala Španija, kjer sedaj spijejo prav toliko kot so pred vojno - 70 litrov isto čiste 80 litrov. V večini držav na se potrošnja manjša. V srednji Evropi je videlj med 20 do 30 litrov na osebo. V Veliki Britaniji spijejo malo vina, komaj 2 litra, prav tako v ZDA, kjer se sicer potrošnja vsako leto dviga in se je samo lani povzpela s 4,3 milijonov hektolitrov na 5,2. Znaša se vedno letno povprečje komaj 4 litre.

Stanje "lirskega fonda" ERP za STO dne 28. 2. 1951... Vloga na posebnem tekočem računu... Lir 15.306.000,00

UPORABA FONDOV: Skupni znesek dovoljenih dvigov... 13.877.000,00



Ivan Grohar. Milni ob reki

V četrtm letu osvobodilnega boja

Spomnil se je brezumnega, blaznega strahu v fantovih očeh, v trenutku, ko so z vozom pripeljali na ovinek in je izza njega z naprotne strani prišel neznan borec ter jim zaklical, da so za ovinkom Nemci.

